Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Петровская Анна Викторовна

Должность: Директор

Дата подписания: 09.09.2025 15:26:40 Уникальный программный ключ:

798bda6555fbdebe827768f6f1710bd17a9070c31fdc1b6a6ac5a1f10c8c5199

Приложение 3

к основной профессиональной образовательной программе по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция направленность (профиль) программы «Гражданско-правовой»

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

Кафедра корпоративного и государственного управления

### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

## **Б1.О.29 КРИМИНАЛИСТИКА**

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) программы Гражданско-правовой

Уровень высшего образования Бакалавриат

Год начала подготовки 2025

Краснодар – 2024 г.

# Составитель:

к.ю.н., доцент, доцент кафедры корпоративного и государственного управления А.В. Дудченко

Рабочая программа одобрена на заседании кафедры корпоративного и государственного управления Краснодарского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова, протокол от 28.11.2024 №5

# СОДЕРЖАНИЕ

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ	••• •
ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	
Объем дисциплины и виды учебной работы	
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине	5
II. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	7
III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕН ДИСЦИПЛИНЫ	
РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА	
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ	
ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ	
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ	50
ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕ НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	ΣΙ", 50
НЕОВХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ	30
ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧА	FI.
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ	
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	50
IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ	51
V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВА ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ	кин
компетенций	. 51
VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ	. 52
АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ	-

## І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

#### Цель и задачи освоения дисциплины

Целью дисциплины «Криминалистика» является приобретение обучающимися знаний, умений и выработка навыков, связанных с применением и использованием технико-криминалистических средств, а также организационных, тактических и методических положений науки в целях раскрытия, расследования и предупреждения преступлений, а также в иных сферах правоприменительной деятельности (судебном рассмотрении уголовных, гражданских и административных дел).

Задачи дисциплины «Криминалистика»:

- 1) приобретение знаний о технико-криминалистических средствах, приемах и методах обнаружения, фиксации, изъятия и исследования следов преступления и иных объектов;
- 2) приобретение знаний и выработка навыков применения технико-криминалистических средств, приемов и методов обнаружения, фиксации, изъятия и исследования следов преступления и иных объектов, имеющих значение для дела;
- 3) выработка умений правильно выбирать род (класс) и вид судебной экспертизы (предварительного исследования), правильно определять предмет и объекты исследования, юридически грамотно формулировать вопросы, подлежащие разрешению, анализировать и правильно оценивать содержание заключения эксперта (специалиста);
- 4) формирование навыков правильного составления и оформления юридических документов;
- 5) формирование навыков применения методик расследования наиболее распространенных видов преступлений;
- 6) формирование и развитие творческого мышления обучающихся с использованием инновационных технических средств, активных форм преподавания.

#### Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Криминалистика», относится к обязательной части учебного плана.

#### Объем дисциплины и виды учебной работы

Таблица 1

	Всего часов по формам обучени							
Показатели объема дисциплины	очная	очно- заочная	заочная					
Объем дисциплины в зачетных единицах		5 3ET						
Объем дисциплины в акад. часах		180						
Промежуточная аттестация:	Зачет,	Зачет,	экзамен					
форма	экзамен	экзамен						
Контактная работа обучающихся с	88	60	16					
преподавателем (Контакт. часы), всего:	00							
1. Контактная работа на проведение занятий								
лекционного и семинарского типов, всего	82	54	12					
часов, в том числе:								
• лекции	36	20	4					
• практические занятия	34	26	4					
• лабораторные занятия	12	8	4					
в том числе практическая подготовка	2	-	-					
2. Индивидуальные консультации		-	-					
(ИК)**(заполняется при наличии по	-							

дисциплине курсовых работ/проектов)			
3. Контактная работа по промежуточной			
аттестации (Катт) (заполняется при наличии			
по дисциплине курсовых работ/проектов)			
4. Консультация перед экзаменом (КЭ)	2	2	2
5. Контактная работа по промежуточной			2
аттестации в период экз. сессии / сессии	2	2	
заочников (Каттэк)			
Самостоятельная работа (СР), всего:	92	120	164
в том числе:	-	-	
• самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк) (заполняется при наличии экзамена по дисциплине)	32	32	5
• самостоятельная работа в семестре (СРс)	60	88	159
в том числе, самостоятельная работа на курсовую работу (заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов)	-	-	-
• изучение ЭОР	-	-	-
• изучение онлайн-курса или его части	-	-	-
• выполнение индивидуального или группового проекта	-	-	-
• и другие виды (подготовка к к/р, опросу, дискуссии, выполнение расчетно-аналит. заданий, реферата и т.д.)	60	88	159

# Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Формируемые	Индикаторы достижения	Результаты обучения (знания, умения)				
компетенции	компетенций					
(код и наименование	(код и наименование					
компетенции)	индикатора)					
ОПК-2. Способен	ОПК-2.1 Анализирует	ОПК-2.1.3-1. Знает нормы				
применять нормы	правоприменительную, в том	материального и процессуального права				
материального и	числе и судебную практику,	ОПК-2.1.У-1. Умеет				
процессуального права	связанную с применением	анализировать нормы материального права				
при решении задач	законодательства Российской	при решении задач профессиональной				
профессиональной	Федерации	деятельности				
деятельности	ОПК-2.2. Выявляет	ОПК-2.2.3-1. Знает основы и стадии				
	возможные противоправные	правоприменения				
	действия (бездействия) при	ОПК-2.2.У-1. Умеет применять нормы				
	применении норм	процессуального права при рассмотрении				
	материального и	правовых споров, конфликтов и				
	процессуального права	правонарушений				
ОПК-3. Способен	ОПК-3.1. Проводит	ОПК-3.1. 3-1. <b>Знает</b> методику и				
участвовать в	экспертизу внутренних и	особенности осуществления экспертной				
экспертной	внешних документов на	юридической деятельности.				
юридической	предмет их соответствия	ОПК-3.1. У-1. Умеет проводить				
деятельности в рамках	требованиям законодательства	юридическую экспертизу в рамках				
поставленной задачи	Российской Федерации	поставленной профессиональной задачи				
	ОПК-3.2. Составляет	ОПК-3.2. 3-1. Знает основные виды и				

	T	T
	экспертные документы	правила подготовки экспертных
		документов и рекомендаций в рамках
		поставленной задачи
		ОПК-3.2. У-1. Умеет составлять
		экспертные заключения и рекомендации
		внутренних и внешних документов на
		предмет их соответствия требованиям
		законодательства Российской Федерации
ОПК-8. Способен	ОПК-8.2. Уверенно	ОПК-8.2. 3-1 Знает современные
целенаправленно и	пользуется	профессиональные правовые базы и их
эффективно получать	профессиональными	основные сервисы
юридически значимую	правовыми базами	ОПК-8.2. У-1 Умеет осуществлять поиск
информацию из		юридически значимой информации в
различных источников,		справочных правовых системах,
включая правовые базы		профессиональных реестрах
данных, решать задачи		
профессиональной		
деятельности с		
применением		
информационных		
технологий и с учетом		
требований		
информационной		
безопасности		

# **П.** СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

# этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очной формы обучения

Таблица 3

<b>№</b> п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Тру	/доем	сость, час		емическ	сие	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом)
		Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего					
	Раздел 1. Т	еоретич	ески			иестр огическ	ие осн	овы криминалистики				

Тема 1. Предмет, система, история и методы криминалистическая идентификация и диагностика. История развития отечественной криминалистики. Понятие, предмет и система криминалистики. Общие и частные задачи криминалистики. Специальные методы криминалистики. Криминалистика и новые информационные технологии. Компьютерная криминалистика. Криминалистическая идентификация и криминалистическая идентификация и криминалистическая диагностика как частные для раскрытия и расследования преступлений. Понятие криминалистической идентификации. Объекты и субъекты идентификации. Свойства, идентификации. Свойства, идентификации процесс идентификации процесс идентификации. Понятие, сущность и научные основы криминалистической диагностики. Предмет криминалистической диагностики.
---

Тема 2. Криминалистическая техника: основные понятия и система. Криминалистическая фотография, звуко- и видеозапись. Понятие и назначение криминалистической техники. Основные задачи, решаемые с ее использованием. Средства, применяемые в целях обнаружения, фиксации, изъятия материальных следов.  3. Комплекты технико-криминалистических средств. Средства автоматизации и вычислительной техники в раскрытии и расследовании преступлений. Понятие и виды криминалистической фотографии. Методы запечатлевающей фотографии. Исследовательская фотография. Требования, предъявляемые к процессуальному закреплению результатов применения фотосъемки. Криминалистическая видеосъемка. Планы съемки (мелкий, средний, крупный). Проведение следственных действий, при производстве которых целесообразно применять видеосъемку. Подготовка, проведение и процессуальное оформление.	2	2	2	-	3	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О.	К. Л.Р.	Д.
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	------------	----

3.	Тема 3. Криминалистическая трасология (учение о следах преступления).  Классификация следов, правила их обнаружения и изъятия  Современные технические средства и методы обнаружения, фиксации и предварительного исследования следов и их применение в процессуальной и непроцессуальной формах.  Трасологическая экспертиза (или отдельные ее виды) и ее современные возможности.  Криминалистическое значение следов пальцев рук.  Строение кожи человека. Виды и свойства папиллярных узоров.  Криминалистическое значение следов ног. Виды следов ног. Следы ног босых и следы обуви.  Элементы «дорожки» следов ног и способы их измерения.  Криминалистическое значение следов орудий и инструментов. Виды следов орудий и инструментов, признаки, отображающиеся в следах. Установление	2	2	2	-	4	10	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О.	К.р. Л.Р.	Д.
	Элементы «дорожки» следов ног и способы их измерения.  Криминалистическое значение следов орудий и							ОПК-3.2	ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.		Л.Р.	

4.	Тема 4. Криминалистическое исследование оружия, боеприпасов, взрывных устройств, взрывчатых веществ и следов их применения. Понятие и научные основы судебной баллистики и ее объекты. Огнестрельное оружие, понятие и классификация. Боеприпасы, понятие и классификация. Следы выстрела и следы огнестрельного оружия; способы обнаружения, фиксации и изъятия. Судебно-баллистическая экспертиза. Объекты исследования: оружие, боеприпасы, следы выстрела. Идентификационные и диагностические задачи, решаемые при производстве судебнобаллистической экспертизы. Криминалистическое исследование холодного оружия Понятие и содержание криминалистической взрывотехники. Взрывные устройства, взрывчатые вещества, следы их применения. Методы и средства обнаружения и фиксации следов их применения. Вопросы, решаемые при осмотре места взрыва. Значение полученных результатов для поиска преступников и установления обстоятельств преступления. Взрывотехническая экспертиза, решаемые ею задачи.	2	2	-	-	4	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О.	Д.И. К.р.	Д.
5.	Тема 5. Криминалистическая габитология. Понятие и сущность криминалистического учения о внешних признаках человека. Понятие, предмет криминалистической габитоскопии. Идентифицирующие объекты. Формы фиксации внешнего облика человека. Правила описания внешних признаков по методу словесного портрета. Источники информации и способы фиксации внешних признаков человека. Использование признаков внешности для идентификации в работе правоохранительных органов.	2	2	-	-	4	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	д.и.	Д.

	Тема 7. Криминалистическое исследование											_
	материалов, веществ и запаховых следов.											
	Криминалистическая фоноскопия.											
	Криминалистическая экспертиза веществ,											
	материалов и изделий. Вопросы, разрешаемые											
	экспертизой. Подготовка материалов для											
	экспертизы и оценка ее результатов.											
	Криминалистическое значение запаховых следов.											
	Газоаналитические приборы.											
	Применение служебно-розыскной собаки для								ОПК-2.1. 3-1.			
	розыска преступника по «горячим следам», а также								ОПК-2.1. У-1.			
	для отыскания спрятанных или брошенных им							ОПК-2.1	ОПК-2.2. 3-1.			
	предметов и вещей. Отыскание при помощи							ОПК 2.1	ОПК-2.2. У-1.			
7.	служебно-розыскной собаки жертвы преступления,	2	2	2	_	4	10	ОПК-3.1	ОПК-3.1. 3-1.	O.	Л.Р.	Д.
, <b>.</b>	принадлежащих ей вещей.	_	_	_			10	ОПК-3.2	ОПК-3.1. У-1.	Гр.д.	<b>71.1</b> .	Α.
	Приемы маскировки запахов, применяемые							ОПК-8.2	ОПК-3.2. 3-1.			
	преступником. Методы изъятия запаховых следов,							01111 0.2	ОПК-3.2. У-1.			
	их консервация, сохранение и использование;								ОПК-8.2. 3-1.			
	одорологическая экспертиза.								ОПК-8.2. У-1.			
	Понятие и возможности криминалистического											
	исследования звуковых следов.											
	Естественно-научные предпосылки идентификации											
	и диагностики свойств личности по признакам											
	устной речи и голоса.											
	Фонограммы и видеофонограммы как носители											
	информации о личности, особенности их											
	использования в расследовании преступлений и											
	розыске преступников.											

Тема 8. Информационно-справочное обеспечение криминалистической деятельности (криминалистическая регистрация). Понятие криминалистической регистрации, есправовые, научные и организационные основы. Виды криминалистических учетов органов внутренних дел. Значение криминалистических учетов в раскрытии и расследовании деятельности преступных структур. Централизованные и местные криминалистические учеты. Использование криминалистической регистрации в создании межрегиональных и международных банков. Содержание банка данных Интерпола и других международных полицейских организаций. Соотношение понятий криминалистических и оперативно-розыскных учетов. Учеты экспертнокриминалистических подразделений. Учеты информационных подразделений органов внутренних дел. Цифровая криминалистика (использование компьютеров при формировании и использовании данных криминалистической регистрации). Понятие банков данных при использовании автоматизированных криминалистических учетов Методы интегрированного поиска информации посистемам учета.  Итмого в семестре	2	2	6	-	4 30	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	Т. К.	Д.
		•	•		местр				•		
	Pa	здел 3	. Крим	иина.	пистиче	ская та	актика				

9.	Тема 9. Общие положения криминалистической тактики. Понятие, задачи, структура и содержание криминалистической тактики. Логико-информационная структура следственного действия. Тактический прием: понятие, виды и предъявляемые к ним требования. Тактическая операция. Понятие планирования расследования. Принципы планирования. Планирование следственного действия, тактической операции и расследования в целом. Формы планов и техника планирования. Бригадный метод расследования. Организация взаимодействия субъектов выявления и расследования преступлений.	2	1	-	-	2	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	K.p.	Д.
10.	Тема 10. Тактика следственного осмотра и освидетельствования. Понятие, задачи и принципы следственного осмотра. Объекты и субъекты осмотра. Виды следственного осмотра. Понятие места происшествия и его топография: центр, периферия, узлы, детали. Стадии осмотра места происшествия. Тактические приемы осмотра места происшествия. Негативные обстоятельства. Способы фиксации хода и результатов осмотра. Особенности осмотра трупа. Следственное освидетельствование	2	1	2	-	2	7	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Л.Р.	Д.

11.	Тема 11. Тактика допроса и очной ставки. Понятие и виды допросов. Подготовка следователя к допросу, изучение материалов дела и личности допрашиваемого; определение круга вопросов, подлежащих выяснению; составление плана допроса. Психологические особенности формирования показаний. Условия, влияющие на правильность и полноту восприятия, запоминание фактов и их воспроизведение при допросе. Допрос потерпевших и свидетелей. Тактические приемы, помогающие добросовестному свидетелю восстановить в памяти забытые факты и воспроизвести их. Тактика допроса подозреваемого и обвиняемого. Последовательность допроса нескольких обвиняемых. Тактические приемы получения правдивых показаний от подозреваемого и обвиняемого. Методы предъявления им доказательств. Особенности допроса несовершеннолетнего. Психологические приемы воздействия на допрашиваемого. Тактика производства очной ставки	2	1	-	-	2	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О.	К.р.	Д.
12.	Тема 12. Тактика обыска и выемки. Понятие, виды и задачи обыска и выемки. Основания производства обыска и выемки. Подготовка и производство обыска и выемки. Тактические приемы и поисковые действия. Особенности производства личного обыска. Организация и производство группового обыска. Фиксация результатов обыска и выемки (протоколирование, составление плана или схемы, фотографирование, видео съемка).	2	1	-	-	2	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.

13.	Тема 13. Тактика следственного эксперимента и проверки показаний на месте. Понятие следственного эксперимента. Эксперимент как форма моделирования динамических действий и процессов, механизма следообразования. Подготовка и проведение следственного эксперимента. Тактические приемы следственного эксперимента. Оценка доказательственного значения результатов следственного эксперимента. Понятие и содержание проверки показаний на месте Тактические приемы проверки показаний на месте Фиксация проверки показаний на месте Отличие следственного эксперимента от проверки показаний на месте.	2	1	-	-	2	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.p.	Д.
14.	Тема 14. Тактика предъявления для опознания. Понятие предъявления для опознания. Задачи и виды предъявления для опознания. Психологические основы предъявления для опознания. Подготовка к предъявлению для опознания. Особенности предварительного допроса опознающего. Подбор объектов, подлежащих предъявлению. Тактика предъявления для опознания людей, трупов, предметов и животных. Предъявление для опознания объектов, запечатленных на фотоснимках, видеофильмах. Особенности организации и проведения опознания людей по функциональным признакам и голосу. Использование при предъявлении для опознания фотосъемки и видеосъемки. Процессуальное оформление хода и результатов предъявления для опознания.	1	1	-	-	2	4	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.

15.	Тема 15. Формы и тактика использования специальных знаний при расследовании преступлений. Организационно-тактические основы контроля и записи переговоров. Понятие специальных знаний для получения криминалистически значимой информации. Формы применения специальных познаний. Применение специальных знаний в виде привлечения специалиста к производству следственных действия и проведения экспертизы. Получение образцов для сравнительного исследования. Роль экспертизы в раскрытии преступлений. Подготовка к производству экспертизы по конкретному делу. Определение цели и объема исследования, формулирование вопросов. Подготовка и подбор материалов для экспертизы. Выбор эксперта, ознакомление его с материалами дела, относящимися к предмету экспертизы. Взаимодействие следователя с экспертом при подготовке, при производстве экспертного исследования и после его завершения.	1	1	2	-	2	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-8.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Т. К.р. Л.Р.	Д.
	Раздел 4. Кр Тема 16. Общие положения криминалистической	римина	листі	ическа	я мет	годика р	расслед	цования преступлений	[			
16.	методики Понятие и задачи методики расследования преступлений. Общая и частные методики. Научные основы методики расследования. Следственная практика, как источник криминалистической методики расследования. Криминалистическая характеристика преступлений, ее структурные элементы и роль в построении типовых версий и методики расследования. Следственные ситуации и их значение для методики расследования. Первоначальный и последующий этап расследования. Криминалистические версии: понятие и виды. Построение и проверка криминалистических версий.	1	1	-	-	2	4	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.p.	Д.

17.	Тема 17. Методика расследования убийств Криминалистическая характеристика убийства. Типичные следственные ситуации и версии по делам об убийствах. Типовые задачи подготовительного и начального этапа расследования. Задачи последующего этапа расследования убийств. Особенности тактики производства следственных действий по делам об убийствах. Методика расследования убийств (при наличии трупа жертвы, при исчезновении человека «без трупа»). Особенности расследования детоубийств Расследование убийств, совершенных наемными лицами, организованными вооруженными группами, с применением взрывных устройств. Методика расследования преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности. Особенности расследования серийных преступлений против личности (в том числе садистских убийств).	1	2	-	-	2	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	K.	Д.
18.	Тема 18. Методика расследования преступлений против собственности (на примере кражи, вымогательства и мошенничества) Криминалистическая характеристика преступлений против собственности. Особенности тактики первоначальных следственных действий по делам о преступлениях против собственности. Осмотр места происшествия. Допрос потерпевшего. Задержание, личный обыск подозреваемого. Обыск. Освидетельствование и осмотр одежды задержанного. Допрос подозреваемого. Последующие следственные действия. Допрос свидетелей, судебные экспертизы, (трасологические, судебно-медицинские, судебно-почвоведческая и др.) Предъявление для опознания, проверка показаний на месте, очные ставки, допросы подозреваемых, обвиняемых. Криминалистическая характеристика краж. Обстоятельства, подлежащие установлению. Способы совершения. Особенности возбуждения уголовного дела. Типичные ситуации первоначального этапа расследования и действия следователя	1	2	-	-	3	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.	Д.

19.	Тема 19. Методика расследования преступлений, совершаемых в сфере финансово-кредитных отношений (на примере хищений в сфере банковского кредитования) Общая криминалистическая характеристика и способы хищений денежных средств в сфере банковского кредитования. Способы хищений, совершаемых сотрудниками банков и посторонними лицами. Характеристика личности расхитителя в сфере банковского кредитования. Типичные следственные ситуации и следственные действия при возбуждении уголовных дел и расследований по фактам хищений денежных средств в сфере банковского кредитования. Следственные действия на последующих этапах расследования. Роль информационных ресурсов и автоматизированных систем в расследовании финансово-кредитных преступлений. Этапы создания автоматизированных систем финансовых расследований (АСФР), их основные задачи и функции	1	2	-	-	3	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.	Д.
20.	Тема 20. Методика расследования должностных преступлений (на примере взяточничества) Общие положения методики расследования должностных преступлений. Обстоятельства, подлежащие установлению. Выдвижение следственных версий и планирование расследования в типичных ситуациях. Криминалистическая характеристика взяточничества.  Характеристика личности взяткополучателя. Доследственные проверочные действия при поступлении заявления о вымогательстве взятки. Особенности возбуждения уголовных дел по фактам взяточничества, первоначальные и последующие следственные действия. Контроль и запись переговоров.	1	2	-	-	3	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О.	K.	Д.

21.	Тема 21. Методика расследования преступлений в сфере информационных технологий (форензика) Форензика: понятие, содержание, перспективы развития. Понятие и виды преступлений в сфере компьютерной информации (киберпреступлений) Предмет киберпреступлений. Криминалистическая характеристика преступлений в сфере компьютерной информации. Обстоятельства, подлежащие установлению. Способы совершения и сокрытия следов киберпреступлений. Особенности возбуждения уголовного дела. Типичные следственные ситуации и версии первоначального этапа расследования и действия следователя. Особенности тактики отдельных следственных действий начального этапа расследования: осмотр места происшествия, компьютерного оборудования и информации, обыск и выемка с целью обнаружения, фиксации и изъятия компьютерной информации и компьютерных средств, относящихся к расследуемому событию	1	2	2	2	3	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	Т. К. Л.Р.	Д.
Итог	о в семестре	18	18	6	2	30	72					
	жтная работа по промежуточной аттестации в период ессии / сессии заочников (Катт)	-	-	-	-	-/2	2					
	льтация перед экзаменом (КЭ)	-	-	-	-	-/2	2					
экз. с	жтная работа по промежуточной аттестации в период ессии / сессии заочников (Каттэк)	-	-	-	-	-/2	2					
	стоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	32/-	32					
Всего		36	34	12	2	92/6	180					

Этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций

для обучающихся очно-заочной формы обучения

		Труд	доемк	ость, а час		мичес	кие	Я		рных		рейтинга или по м)
№ п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения	Учебные задания для аудиторных занятий	агодтноя йишүхэТ	Задания для творческого рейтиі (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом)
	Рээлап 1 Та	опетии	eckne		6 сем		KNE OCI	новы криминалистикі				
	Тема 1. Предмет, система, история и методы	орстич	LIKHE	HWEI	одоли	in icc	MIC UCI	RPHMINIAJINCI IKK				
1.	криминалистики. Криминалистическая идентификация и диагностика.  История развития отечественной криминалистики. Понятие, предмет и система криминалистики. Общие и частные задачи криминалистики. Специальные методы криминалистики. Криминалистика и новые информационные технологии. Компьютерная криминалистика. Криминалистическая идентификация и криминалистическая диагностика как частные криминалистические теории, их сущность и значение для раскрытия и расследования преступлений. Понятие криминалистической идентификации. Объекты и субъекты идентификации. Свойства, идентификационные признаки объекта. Процесс идентификационного исследования. Принципы и формы криминалистической идентификации. Понятие, сущность и научные основы криминалистической диагностики. Предмет криминалистической диагностики.	2	1 1 дел 2.	Кпим	инал	5	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	Т. К.	Д.
		Раз,	дел 2.	Крим	иналі	истиче	еская т	ехника				

Тема 2. Криминалистическая техника: основные понятия и система. Криминалистическая фотография, звуко- и видеозапись. Понятие и назначение криминалистической техники. Основные задачи, решаемые с ее использованием. Средства, применяемые в целях обнаружения, фиксации, изъятия материальных следов.  3. Комплекты технико-криминалистических средств. Средства автоматизации и вычислительной техники в раскрытии и расследовании преступлений. Понятие и виды криминалистической фотографии. Методы запечатлевающей фотография. Требования, предъявляемые к процессуальному закреплению результатов применения фотосъемки. Криминалистическая видеосъемка. Планы съемки (мелкий, средний, крупный). Проведение следственных действий, при производстве которых целесообразно применять видеосъемку. Подготовка, проведение и процессуальное оформление.	2	1	1	-	5	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-8.2. 3-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	К. Л.Р.	Д.
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	------------	----

	Тема 3. Криминалистическая трасология (учение о следах преступления).  Классификация следов, правила их обнаружения и изъятия  Современные технические средства и методы обнаружения, фиксации и предварительного исследования следов и их применение в процессуальной и непроцессуальной формах.											
3.	Трасологическая экспертиза (или отдельные ее виды) и ее современные возможности. Криминалистическое значение следов пальцев рук. Строение кожи человека. Виды и свойства папиллярных узоров. Криминалистическое значение следов ног. Виды следов ног. Следы ног босых и следы обуви. Элементы «дорожки» следов ног и способы их измерения. Криминалистическое значение следов орудий и инструментов. Виды следов орудий и инструментов, признаки, отображающиеся в следах. Установление частного и конкретного тождества орудий и инструментов. Криминалистическое значение следов транспортных средств. Виды следов транспорта. Определение вида транспортного средства и направления его движения по следам. Применение системы «Папилон» и других новых методов в трасологии.	1	1	1	-	6	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	К.р. Л.Р.	Д.

4.	Тема 4. Криминалистическое исследование оружия, боеприпасов, взрывных устройств, взрывчатых веществ и следов их применения. Понятие и научные основы судебной баллистики и ее объекты. Огнестрельное оружие, понятие и классификация. Боеприпасы, понятие и классификация. Следы выстрела и следы огнестрельного оружия; способы обнаружения, фиксации и изъятия. Судебно-баллистическая экспертиза. Объекты исследования: оружие, боеприпасы, следы выстрела. Идентификационные и диагностические задачи, решаемые при производстве судебнобаллистической экспертизы. Криминалистическое исследование холодного оружия Понятие и содержание криминалистической взрывотехники. Взрывные устройства, взрывчатые вещества, следы их применения. Методы и средства обнаружения и фиксации следов их применения. Вопросы, решаемые при осмотре места взрыва. Значение полученных результатов для поиска преступников и установления обстоятельств преступления. Взрывотехническая экспертиза, решаемые ею задачи.	1	1	-	-	6	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. V-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. V-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. V-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. V-1. ОПК-8.2. 3-1.	О.	Д.И. К.р.	Д.
5.	Тема 5. Криминалистическая габитология. Понятие и сущность криминалистического учения о внешних признаках человека. Понятие, предмет криминалистической габитоскопии. Идентифицирующие объекты. Формы фиксации внешнего облика человека. Правила описания внешних признаков по методу словесного портрета. Источники информации и способы фиксации внешних признаков человека. Использование признаков внешности для идентификации в работе правоохранительных органов.	1	2	-	-	6	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	д.и.	Д.

6.	Тема 6. Криминалистическое исследование документов и письма. Понятие, содержание, задачи криминалистического документоведения. Документы как источники криминалистически значимой информации. Технико-криминалистическое исследование документов. Порядок обращения с документами. Приемы предварительного исследования документов — вещественных доказательств. Виды и способы подделки документов и их признаки. Понятие письменной речи и их признаки. Понятие почерка, свойства и признаки почерка. Криминалистическое исследование письма. Методики почерковедческого исследования.	1	2	-	6	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.	Д.
	Методики почерковедческого исследования. Криминалистическая автороведческая экспертиза.										

	Тема 7. Криминалистическое исследование											
	материалов, веществ и запаховых следов.											
	Криминалистическая фоноскопия.											
	Криминалистическая экспертиза веществ,											
	материалов и изделий. Вопросы, разрешаемые											
	экспертизой. Подготовка материалов для											
	экспертизы и оценка ее результатов.											
	Криминалистическое значение запаховых следов.											
	Газоаналитические приборы.											
	Применение служебно-розыскной собаки для								ОПК-2.1. 3-1.			
	розыска преступника по «горячим следам», а также								ОПК-2.1. У-1.			
	для отыскания спрятанных или брошенных им							ОПК-2.1	ОПК-2.2. 3-1.			
	предметов и вещей. Отыскание при помощи							ОПК-2.2	ОПК-2.2. У-1.			
7.	служебно-розыскной собаки жертвы преступления,	1	2	2	_	5	10	ОПК-3.1	ОПК-3.1. 3-1.	O.	Л.Р.	Д.
''	принадлежащих ей вещей.	-	_	_			10	ОПК-3.2	ОПК-3.1. У-1.	Гр.д.		Δ.
	Приемы маскировки запахов, применяемые							ОПК-8.2	ОПК-3.2. 3-1.			
	преступником. Методы изъятия запаховых следов,							5111t 0.2	ОПК-3.2. У-1.			
	их консервация, сохранение и использование;								ОПК-8.2. 3-1.			
	одорологическая экспертиза.								ОПК-8.2. У-1.			
	Понятие и возможности криминалистического											
	исследования звуковых следов.											
	Естественно-научные предпосылки идентификации											
	и диагностики свойств личности по признакам											
	устной речи и голоса.											
	Фонограммы и видеофонограммы как носители											
	информации о личности, особенности их											
	использования в расследовании преступлений и											
	розыске преступников.											

Тема 8. Информационно-справочное обеспечение криминалистической деятельности (криминалистическая регистрация). Понятие криминалистической регистрации, ее правовые, научные и организационные основы. Виды криминалистических учетов органов внутренних дел. Значение криминалистических учетов в раскрытии и расследовании деятельности преступных структур. Централизованные и местные криминалистические учеты. Использование криминалистической регистрации в создании межрегиональных и международных банков. Содержание банка данных Интерпола и других международных полицейских организаций. Соотношение понятий криминалистических и оперативно-розыскных учетов. Учеты экспертнокриминалистических подразделений. Учеты информационных подразделений органов внутренних дел. Цифровая криминалистика (использование компьютеров при формировании и использовании данных криминалистической регистрации). Понятие банков данных при использовании автоматизированных криминалистических учетов. Методы интегрированного поиска информации по системам учета.	1	2	-	-	5	<b>70</b>	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	Т. К.	Д.
*		1		7 сем	естр	1	1	I	I	1	
	Раз	дел 3.				еская т	гактика				

9.	Тема 9. Общие положения криминалистической тактики. Понятие, задачи, структура и содержание криминалистической тактики. Логико-информационная структура следственного действия. Тактический прием: понятие, виды и предъявляемые к ним требования. Тактическая операция. Понятие планирования расследования. Принципы планирования. Планирование следственного действия, тактической операции и расследования в целом. Формы планов и техника планирования. Бригадный метод расследования. Организация взаимодействия субъектов выявления и расследования преступлений.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	K.p.	д.
10.	Тема 10. Тактика следственного осмотра и освидетельствования. Понятие, задачи и принципы следственного осмотра. Объекты и субъекты осмотра. Виды следственного осмотра. Понятие места происшествия и его топография: центр, периферия, узлы, детали. Стадии осмотра места происшествия. Тактические приемы осмотра места происшествия. Негативные обстоятельства. Способы фиксации хода и результатов осмотра. Особенности осмотра трупа. Следственное освидетельствование	1	1	1	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Л.Р.	Д.

11.	Тема 11. Тактика допроса и очной ставки. Понятие и виды допросов. Подготовка следователя к допросу, изучение материалов дела и личности допрашиваемого; определение круга вопросов, подлежащих выяснению; составление плана допроса. Психологические особенности формирования показаний. Условия, влияющие на правильность и полноту восприятия, запоминание фактов и их воспроизведение при допросе. Допрос потерпевших и свидетелей. Тактические приемы, помогающие добросовестному свидетелю восстановить в памяти забытые факты и воспроизвести их. Тактика допроса подозреваемого и обвиняемого. Последовательность допроса нескольких обвиняемых. Тактические приемы получения правдивых показаний от подозреваемого и обвиняемого. Методы предъявления им доказательств.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.p.	Д.
	Особенности допроса несовершеннолетнего. Психологические приемы воздействия на допрашиваемого. Тактика производства очной ставки											
12.	Тема 12. Тактика обыска и выемки. Понятие, виды и задачи обыска и выемки. Основания производства обыска и выемки. Подготовка и производство обыска и выемки. Тактические приемы и поисковые действия. Особенности производства личного обыска. Организация и производство группового обыска. Фиксация результатов обыска и выемки (протоколирование, составление плана или схемы, фотографирование, видео съемка).	-	1	-	-	3	4	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.

13.	Тема 13. Тактика следственного эксперимента и проверки показаний на месте. Понятие следственного эксперимента. Эксперимент как форма моделирования динамических действий и процессов, механизма следообразования. Подготовка и проведение следственного эксперимента. Тактические приемы следственного эксперимента. Оценка доказательственного значения результатов следственного эксперимента. Понятие и содержание проверки показаний на месте Тактические приемы проверки показаний на месте Фиксация проверки показаний на месте Отличие следственного эксперимента от проверки показаний на месте.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.p.	Д.
14.	Тема 14. Тактика предъявления для опознания. Понятие предъявления для опознания. Задачи и виды предъявления для опознания. Психологические основы предъявления для опознания. Подготовка к предъявлению для опознания. Особенности предварительного допроса опознающего. Подбор объектов, подлежащих предъявлению. Тактика предъявления для опознания людей, трупов, предметов и животных. Предъявление для опознания объектов, запечатленных на фотоснимках, видеофильмах. Особенности организации и проведения опознания людей по функциональным признакам и голосу. Использование при предъявлении для опознания фотосъемки и видеосъемки. Процессуальное оформление хода и результатов предъявления для опознания.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.

15.	Тема 15. Формы и тактика использования специальных знаний при расследовании преступлений. Организационно-тактические основы контроля и записи переговоров. Понятие специальных знаний для получения криминалистически значимой информации. Формы применения специальных познаний. Применение специальных знаний в виде привлечения специальных знаний в виде привлечения специалиста к производству следственных действия и проведения экспертизы. Получение образцов для сравнительного исследования. Роль экспертизы в раскрытии преступлений. Подготовка к производству экспертизы по конкретному делу. Определение цели и объема исследования, формулирование вопросов. Подготовка и подбор материалов для экспертизы. Выбор эксперта, ознакомление его с материалами дела, относящимися к предмету экспертизы. Взаимодействие следователя с экспертом при подготовке, при производстве экспертного	1	1	1	-	3	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. З-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. З-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Т. К.р. Л.Р.	Д.
	исследования и после его завершения.				LMOT	0.33440	россия		×.			
	газдел 4. кр  Тема 16. Общие положения криминалистической	имина.	писти	ческая	1 MET	одика	pacent	едования преступлениі	M			
16.	методики Понятие и задачи методики расследования преступлений. Общая и частные методики. Научные основы методики расследования. Следственная практика, как источник криминалистической методики расследования. Криминалистическая характеристика преступлений, ее структурные элементы и роль в построении типовых версий и методики расследования. Следственные ситуации и их значение для методики расследования. Первоначальный и последующий этап расследования. Криминалистические версии: понятие и виды. Построение и проверка криминалистических версий.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.p.	Д.

17.	Тема 17. Методика расследования убийств Криминалистическая характеристика убийства. Типичные следственные ситуации и версии по делам об убийствах. Типовые задачи подготовительного и начального этапа расследования. Задачи последующего этапа расследования убийств. Особенности тактики производства следственных действий по делам об убийствах. Методика расследования убийств (при наличии трупа жертвы, при исчезновении человека «без трупа»). Особенности расследования детоубийств Расследование убийств, совершенных наемными лицами, организованными вооруженными группами, с применением взрывных устройств. Методика расследования преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности. Особенности расследования серийных преступлений против личности (в том числе садистских убийств).	1	1	-	-	4	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	K.	Д.
18.	Тема 18. Методика расследования преступлений против собственности (на примере кражи, вымогательства и мошенничества) Криминалистическая характеристика преступлений против собственности. Особенности тактики первоначальных следственных действий по делам о преступлениях против собственности. Осмотр места происшествия. Допрос потерпевшего. Задержание, личный обыск подозреваемого. Обыск. Освидетельствование и осмотр одежды задержанного. Допрос подозреваемого. Последующие следственные действия. Допрос свидетелей, судебные экспертизы, (трасологические, судебно-медицинские, судебно-почвоведческая и др.) Предъявление для опознания, проверка показаний на месте, очные ставки, допросы подозреваемых, обвиняемых. Криминалистическая характеристика краж. Обстоятельства, подлежащие установлению. Способы совершения. Особенности возбуждения уголовного дела. Типичные ситуации первоначального этапа расследования и действия следователя	1	1	-	-	4	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.	Д.

19.	Тема 19. Методика расследования преступлений, совершаемых в сфере финансово-кредитных отношений (на примере хищений в сфере банковского кредитования) Общая криминалистическая характеристика и способы хищений денежных средств в сфере банковского кредитования. Способы хищений, совершаемых сотрудниками банков и посторонними лицами. Характеристика личности расхитителя в сфере банковского кредитования. Типичные следственные ситуации и следственные действия при возбуждении уголовных дел и расследований по фактам хищений денежных средств в сфере банковского кредитования. Следственные действия на последующих этапах расследования. Роль информационных ресурсов и автоматизированных систем в расследовании финансово-кредитных преступлений. Этапы создания автоматизированных систем финансовых расследований (АСФР), их основные задачи и функции	1	1	-	-	4	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.	Д.
20.	Тема 20. Методика расследования должностных преступлений (на примере взяточничества) Общие положения методики расследования должностных преступлений. Обстоятельства, подлежащие установлению. Выдвижение следственных версий и планирование расследования в типичных ситуациях. Криминалистическая характеристика взяточничества.  Характеристика личности взяткополучателя. Доследственные проверочные действия при поступлении заявления о вымогательстве взятки. Особенности возбуждения уголовных дел по фактам взяточничества, первоначальные и последующие следственные действия. Контроль и запись переговоров.	1	1	-	-	4	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.	Д.

21.	Тема 21. Методика расследования преступлений в сфере информационных технологий (форензика) Форензика: понятие, содержание, перспективы развития. Понятие и виды преступлений в сфере компьютерной информации (киберпреступлений) Предмет киберпреступлений. Криминалистическая характеристика преступлений в сфере компьютерной информации. Обстоятельства, подлежащие установлению. Способы совершения и сокрытия следов киберпреступлений. Особенности возбуждения уголовного дела. Типичные следственные ситуации и версии первоначального этапа расследования и действия следователя. Особенности тактики отдельных следственных действий начального этапа расследования: осмотр места происшествия, компьютерного оборудования и информации, обыск и выемка с целью обнаружения, фиксации и изъятия компьютерной информации и компьютерных средств, относящихся к расследуемому событию	-	2	2		4	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. V-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. V-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. V-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. V-1. ОПК-8.2. 3-1.	О.	Т. К. Л.Р.	Д.
	о в семестре	10	14	4	-	44	72					
	ктная работа по промежуточной аттестации в период сссии / сессии заочников (Катт)	-	-	-	-	-/2	2					
	льтация перед экзаменом (КЭ)	-	-	-	-	-/2	2					
экз. се	ктная работа по промежуточной аттестации в период сссии / сессии заочников (Каттэк)	-	-	-	-	-/2	2					
Самос	тоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	32/-	32					
Всего		20	26	8	-	120 /6	180					

Этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся заочной формы обучения

		Труд	цоемк	ость, а час		мичес	кие	В		рных		тинга
№ п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом)
	D 1 T.				7 сем							
	Раздел 1. Тес Тема 1. Предмет, система, история и методы	ретич	еские	и мет	рдоло	гичес	кие осі	новы криминалистикі	1			
1.	криминалистики. Криминалистическая идентификация и диагностика. История развития отечественной криминалистики. Понятие, предмет и система криминалистики. Общие и частные задачи криминалистики. Специальные методы криминалистики. Криминалистика и новые информационные технологии. Компьютерная криминалистика. Криминалистическая идентификация и криминалистическая диагностика как частные криминалистические теории, их сущность и значение для раскрытия и расследования преступлений. Понятие криминалистической идентификации. Объекты и субъекты идентификации. Свойства, идентификационные признаки объекта. Процесс идентификационного исследования. Принципы и формы криминалистической идентификации. Понятие, сущность и научные основы криминалистической диагностики. Предмет криминалистической диагностики. Предмет криминалистической диагностики.	- Daga	-	-	-	8	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	Т. К.	Д.
		Разд	цел 2.	Крим	иналі	истиче	ская т	ехника				

Тема 2. Криминалистическая техника: основные понятия и система. Криминалистическая фотография, звуко- и видеозапись. Понятие и назначение криминалистической техники. Основные задачи, решаемые с ее использованием. Средства, применяемые в целях обнаружения, фиксации, изъятия материальных следов. 3. Комплекты технико-криминалистических средств. Средства автоматизации и вычислительной техники в раскрытии и расследовании преступлений. Понятие и виды криминалистической фотографии. Методы запечатлевающей фотография. Требования, предъявляемые к процессуальному закреплению результатов применения фотосъемки. Криминалистическая видеосъемка. Планы съемки (мелкий, средний, крупный). Проведение следственных действий, при производстве которых целесообразно применять видеосъемку. Подготовка, проведение и процессуальное оформление.	-	-	-	-	9	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О.	К. Л.Р.	Д.
--	---	---	---	---	---	---	---	---	----	------------	----

3.	Тема 3. Криминалистическая трасология (учение о следах преступления).  Классификация следов, правила их обнаружения и изъятия  Современные технические средства и методы обнаружения, фиксации и предварительного исследования следов и их применение в процессуальной и непроцессуальной формах.  Трасологическая экспертиза (или отдельные ее виды) и ее современные возможности.  Криминалистическое значение следов пальцев рук.  Строение кожи человека. Виды и свойства папиллярных узоров.  Криминалистическое значение следов ног. Виды следов ног. Следы ног босых и следы обуви.  Элементы «дорожки» следов ног и способы их измерения.  Криминалистическое значение следов орудий и инструментов. Виды следов орудий и инструментов, признаки, отображающиеся в следах. Установление частного и конкретного тождества орудий и инструментов.  Криминалистическое значение следов транспортных средств. Виды следов транспорта. Определение вида транспортного средства и направления его движения по следам.	-	-	1	-	8	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1.	О.	К.р. Л.Р.	Д.
	транспортного средства и направления его											

4.	Тема 4. Криминалистическое исследование оружия, боеприпасов, взрывных устройств, взрывчатых веществ и следов их применения. Понятие и научные основы судебной баллистики и ее объекты. Огнестрельное оружие, понятие и классификация. Боеприпасы, понятие и классификация. Следы выстрела и следы огнестрельного оружия; способы обнаружения, фиксации и изъятия. Судебно-баллистическая экспертиза. Объекты исследования: оружие, боеприпасы, следы выстрела. Идентификационные и диагностические задачи, решаемые при производстве судебнобаллистической экспертизы. Криминалистическое исследование холодного оружия Понятие и содержание криминалистической взрывотехники. Взрывные устройства, взрывчатые вещества, следы их применения. Методы и средства обнаружения и фиксации следов их применения. Вопросы, решаемые при осмотре места взрыва. Значение полученных результатов для поиска преступников и установления обстоятельств преступления. Взрывотехническая экспертиза, решаемые ею задачи.	-	-	-	-	8	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.
5.	Тема 5. Криминалистическая габитология. Понятие и сущность криминалистического учения о внешних признаках человека. Понятие, предмет криминалистической габитоскопии. Идентифицирующие объекты. Формы фиксации внешнего облика человека. Правила описания внешних признаков по методу словесного портрета. Источники информации и способы фиксации внешних признаков человека. Использование признаков внешности для идентификации в работе правоохранительных органов.	-	-	-	-	9	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	О. Гр.д.	Д.И.	Д.

документоведения. Дог криминалистически значи Технико-криминалистиче документов. Порядок обращения с б. предварительного иссле вещественных доказатели	адачи криминалистического кументы как источники имой информации. еское исследование с документами. Приемы едования документов — - ьств. признаки документов и их признаки. еа и признаки почерка. исследование письма. екого исследования.	-	-	9	9	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.	Д.
--	--	---	---	---	---	---	---	----	----	----

7.	Тема 7. Криминалистическое исследование материалов, веществ и запаховых следов. Криминалистическая фоноскопия. Криминалистическая экспертиза веществ, материалов и изделий. Вопросы, разрешаемые экспертизой. Подготовка материалов для экспертизы и оценка ее результатов. Криминалистическое значение запаховых следов. Газоаналитические приборы. Применение служебно-розыскной собаки для розыска преступника по «горячим следам», а также для отыскания спрятанных или брошенных им предметов и вещей. Отыскание при помощи служебно-розыскной собаки жертвы преступления, принадлежащих ей вещей. Приемы маскировки запахов, применяемые преступником. Методы изъятия запаховых следов, их консервация, сохранение и использование; одорологическая экспертиза. Понятие и возможности криминалистического исследования звуковых следов. Естественно-научные предпосылки идентификации и диагностики свойств личности по признакам устной речи и голоса. Фонограммы и видеофонограммы как носители информации о личности особенности их	_	-	1	-	9	10	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	Л.Р.	Д.
	1 * 1											

8.	Тема 8. Информационно-справочное обеспечение криминалистической деятельности (криминалистическая регистрация). Понятие криминалистической регистрации, ее правовые, научные и организационные основы. Виды криминалистических учетов органов внутренних дел. Значение криминалистических учетов в раскрытии и расследовании деятельности преступных структур. Централизованные и местные криминалистические учеты. Использование криминалистической регистрации в создании межрегиональных и международных банков. Содержание банка данных Интерпола и других международных полицейских организаций. Соотношение понятий криминалистических и оперативно-розыскных учетов. Учеты экспертнокриминалистических подразделений. Учеты информационных подразделений органов внутренних дел. Цифровая криминалистика (использование компьютеров при формировании и использовании данных криминалистической регистрации). Понятие банков данных при использовании автоматизированных криминалистических учетов. Методы интегрированного поиска информации по системам учета.	-	-	-	-	8	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	Т. К.	Д.
		Раз,	дел 3.	Крим	инал	истич	еская т	гактика				
9.	Тема 9. Общие положения криминалистической тактики. Понятие, задачи, структура и содержание криминалистической тактики. Логико-информационная структура следственного действия. Тактический прием: понятие, виды и предъявляемые к ним требования. Тактическая операция. Понятие планирования расследования. Принципы планирования. Планирование следственного действия, тактической операции и расследования в целом. Формы планов и техника планирования. Бригадный метод расследования. Организация взаимодействия субъектов выявления и расследования преступлений.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	K.p.	Д.

10.	Тема 10. Тактика следственного осмотра и освидетельствования. Понятие, задачи и принципы следственного осмотра. Объекты и субъекты осмотра. Виды следственного осмотра. Понятие места происшествия и его топография: центр, периферия, узлы, детали. Стадии осмотра места происшествия. Тактические приемы осмотра места происшествия. Негативные обстоятельства. Способы фиксации хода и результатов осмотра. Особенности осмотра трупа. Следственное освидетельствование	-	-	1	-	4	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	Л.Р.	Д.
11.	Тема 11. Тактика допроса и очной ставки. Понятие и виды допросов. Подготовка следователя к допросу, изучение материалов дела и личности допрашиваемого; определение круга вопросов, подлежащих выяснению; составление плана допроса. Психологические особенности формирования показаний. Условия, влияющие на правильность и полноту восприятия, запоминание фактов и их воспроизведение при допросе. Допрос потерпевших и свидетелей. Тактические приемы, помогающие добросовестному свидетелю восстановить в памяти забытые факты и воспроизвести их. Тактика допроса подозреваемого и обвиняемого. Последовательность допроса нескольких обвиняемых. Тактические приемы получения правдивых показаний от подозреваемого и обвиняемого. Методы предъявления им доказательств. Особенности допроса несовершеннолетнего. Психологические приемы воздействия на допрашиваемого. Тактика производства очной ставки	-	-	-	-	5	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.p.	Д.

	TD 40 TD 6		1	1		l		1	OHIC 2 1 2 1	I		
12.	Тема 12. Тактика обыска и выемки. Понятие, виды и задачи обыска и выемки. Основания производства обыска и выемки. Подготовка и производство обыска и выемки. Тактические приемы и поисковые действия. Особенности производства личного обыска. Организация и производство группового обыска. Фиксация результатов обыска и выемки (протоколирование, составление плана или схемы, фотографирование, видео съемка).	-	-	-	-	4	4	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.
13.	Тема 13. Тактика следственного эксперимента и проверки показаний на месте. Понятие следственного эксперимента. Эксперимент как форма моделирования динамических действий и процессов, механизма следообразования. Подготовка и проведение следственного эксперимента. Тактические приемы следственного эксперимента. Оценка доказательственного значения результатов следственного эксперимента. Понятие и содержание проверки показаний на месте Тактические приемы проверки показаний на месте Фиксация проверки показаний на месте Отличие следственного эксперимента от проверки показаний на месте.	-	-	-	-	5	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.p.	Д.
14.	Тема 14. Тактика предъявления для опознания. Понятие предъявления для опознания. Задачи и виды предъявления для опознания. Психологические основы предъявления для опознания. Подготовка к предъявлению для опознания. Особенности предварительного допроса опознающего. Подбор объектов, подлежащих предъявлению. Тактика предъявления для опознания людей, трупов, предметов и животных. Предъявление для опознания объектов, запечатленных на фотоснимках, видеофильмах. Особенности организации и проведения опознания людей по функциональным признакам и голосу. Использование при предъявлении для опознания фотосъемки и видеосъемки. Процессуальное оформление хода и результатов предъявления для опознания.	-	-	-	-	5	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	Д.И. К.р.	Д.

15.	Тема 15. Формы и тактика использования специальных знаний при расследовании преступлений. Организационно-тактические основы контроля и записи переговоров. Понятие специальных знаний для получения криминалистически значимой информации. Формы применения специальных познаний. Применение специальных знаний в виде привлечения специалиста к производству следственных действия и проведения экспертизы. Получение образцов для сравнительного исследования. Роль экспертизы в раскрытии	1	1	1	-	3	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1.	O.	Т. К.р. Л.Р.	Д.
	преступлений. Подготовка к производству экспертизы по конкретному делу. Определение цели и объема исследования, формулирование вопросов. Подготовка и подбор материалов для экспертизы. Выбор эксперта, ознакомление его с материалами дела, относящимися к предмету экспертизы. Взаимодействие следователя с экспертом при подготовке, при производстве экспертного исследования и после его завершения.							ОПК-8.2	ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1. ОПК-8.2. У-1.			
	Раздел 4. Кр	имина.	листи	ческая	н мет	одика	рассле	дования преступлений	й			
	Тема 16. Общие положения криминалистической											
16.	методики Понятие и задачи методики расследования преступлений. Общая и частные методики. Научные основы методики расследования. Следственная практика, как источник криминалистической методики расследования. Криминалистическая характеристика преступлений, ее структурные элементы и роль в построении типовых версий и методики расследования. Следственные ситуации и их значение для методики расследования. Первоначальный и последующий этап расследования. Криминалистические версии: понятие и виды. Построение и проверка криминалистических версий.	1	1	-	-	3	5	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.p.	Д.

17.	Тема 17. Методика расследования убийств Криминалистическая характеристика убийства. Типичные следственные ситуации и версии по делам об убийствах. Типовые задачи подготовительного и начального этапа расследования. Задачи последующего этапа расследования убийств. Особенности тактики производства следственных действий по делам об убийствах. Методика расследования убийств (при наличии трупа жертвы, при исчезновении человека «без трупа»). Особенности расследования детоубийств Расследование убийств, совершенных наемными лицами, организованными вооруженными группами, с применением взрывных устройств. Методика расследования преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности. Особенности расследования серийных преступлений против личности (в том числе садистских убийств).	-	-	-	-	6	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О. Гр.д.	K.	Д.
18.	Тема 18. Методика расследования преступлений против собственности (на примере кражи, вымогательства и мошенничества) Криминалистическая характеристика преступлений против собственности. Особенности тактики первоначальных следственных действий по делам о преступлениях против собственности. Осмотр места происшествия. Допрос потерпевшего. Задержание, личный обыск подозреваемого. Обыск. Освидетельствование и осмотр одежды задержанного. Допрос подозреваемого. Последующие следственные действия. Допрос свидетелей, судебные экспертизы, (трасологические, судебно-медицинские, судебно-почвоведческая и др.) Предъявление для опознания, проверка показаний на месте, очные ставки, допросы подозреваемых, обвиняемых. Криминалистическая характеристика краж. Обстоятельства, подлежащие установлению. Способы совершения. Особенности возбуждения уголовного дела. Типичные ситуации первоначального этапа расследования и действия следователя	ı	-	-	-	6	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.	Д.

19.	Тема 19. Методика расследования преступлений, совершаемых в сфере финансово-кредитных отношений (на примере хищений в сфере банковского кредитования) Общая криминалистическая характеристика и способы хищений денежных средств в сфере банковского кредитования. Способы хищений, совершаемых сотрудниками банков и посторонними лицами. Характеристика личности расхитителя в сфере банковского кредитования. Типичные следственные ситуации и следственные действия при возбуждении уголовных дел и расследований по фактам хищений денежных средств в сфере банковского кредитования. Следственные действия на последующих этапах расследования. Роль информационных ресурсов и автоматизированных систем в расследовании финансово-кредитных преступлений. Этапы создания автоматизированных систем финансовых расследований (АСФР), их основные задачи и функции	-	-	-	-	6	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	O.	K.	Д.
20.	Тема 20. Методика расследования должностных преступлений (на примере взяточничества) Общие положения методики расследования должностных преступлений. Обстоятельства, подлежащие установлению. Выдвижение следственных версий и планирование расследования в типичных ситуациях. Криминалистическая характеристика взяточничества.  Характеристика личности взяткополучателя. Доследственные проверочные действия при поступлении заявления о вымогательстве взятки. Особенности возбуждения уголовных дел по фактам взяточничества, первоначальные и последующие следственные действия. Контроль и запись переговоров.	1	1	-	-	4	6	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. У-1.	O.	K.	Д.

в сфере инфо (форензика) Форензика: развития. Поп компьютерной Предмет кибеј характеристик компьютерной подлежащие у сокрытия след возбуждения у следственные этапа расследо Особенности и действий нача места происши и информации обнаружения,	одика расследования преступлений рмационных технологий  понятие, содержание, перспективы нятие и виды преступлений в сферей информации (киберпреступлений) рпреступлений. Криминалистическая ка преступлений в сферей информации. Обстоятельства, истановлению. Способы совершения и дов киберпреступлений. Особенности уголовного дела. Типичные ситуации и версии первоначального ования и действия следователя. тактики отдельных следственных дльного этапа расследования: осмотр ествия, компьютерного оборудования и, обыск и выемка с целью фиксации и изъятия компьютерной и компьютерных средств, относящихся ому событию	-	-	-	-	8	8	ОПК-2.1 ОПК-2.2 ОПК-3.1 ОПК-3.2 ОПК-8.2	ОПК-2.1. 3-1. ОПК-2.1. У-1. ОПК-2.2. 3-1. ОПК-2.2. У-1. ОПК-3.1. 3-1. ОПК-3.1. У-1. ОПК-3.2. 3-1. ОПК-3.2. У-1. ОПК-8.2. 3-1.	О.	Т. К. Л.Р.	Д.
Консультация перед з	` /	-	-	-	-	-/2	2					
экз. сессии / сессии за	` '	-	-	-	-	-/2	2					
Самостоятельная рабо	ота в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	5/-	5					
Всего		4	4	4	-	164 /4	180					

#### Формы учебных заданий на аудиторных занятиях:

Onpoc (O.)

Групповая дискуссия (Гр.д.)

#### Формы текущего контроля:

Tecm (T.)

Контрольные работы (К/р)

Деловая игра (Д.и.)

Кейс (К.)

Лабораторная работа (Л.Р.)

Формы заданий для творческого рейтинга: Доклад (Д.)

#### III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

#### РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

#### Основная литература:

- 1. Яблоков, Н. П. Криминалистика : учебник / под ред. Н. П. Яблокова, И. В. Александрова. 5-е изд., перераб. и доп. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2024. 752 с. ISBN 978-5-91768-830-5. Текст : электронный. URL: https://znanium.ru/read?id=436064
- 2. Гриненко, А.В.. Криминалистика : Учебник / А.В. Гриненко, В.А. Дударев, С.С. Маевский; под. ред. А.В. Гриненко Москва : Проспект, 2023. 431 с. ISBN 978-5-392-37835-7. URL: https://book.ru/book/952538
- 3. Смушкин, А. Б., Криминалистика (краткий курс) : учебное пособие / А. Б. Смушкин, М. В. Савельева. Москва : Юстиция, 2024. 223 с. ISBN 978-5-406-11928-0. URL: <a href="https://book.ru/book/950699">https://book.ru/book/950699</a>

#### Дополнительная литература:

- 1. Аверьянова, Т. В. Криминалистика : учебник / Т. В. Аверьянова, Р. С. Белкин, Ю. Г. Корухов, Е. Р. Россинская. 4-е изд., перераб. и доп. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2023. 928 с. : ил. ISBN 978-5-91768-334-8. Текст : электронный. URL: <a href="https://znanium.ru/read?id=416664">https://znanium.ru/read?id=416664</a>
- 2. Яблоков, Н. П. Криминалистика : учебник / Н.П. Яблоков. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2023. 400 с. ISBN 978-5-91768-317-1. Текст : электронный. URL: https://znanium.ru/read?id=427192
- 3. Кушниренко, С. П., Криминалистика. Практикум. : учебное пособие / С. П. Кушниренко, В. Д. Пристансков, В. Ю. Низамов. Москва : Юстиция, 2021. 173 с. ISBN 978-5-4365-7917-7. URL: <a href="https://book.ru/book/940625">https://book.ru/book/940625</a>
- 4. Нестеров, А. В., Виртуальные следы в криминалистике : учебник / А. В. Нестеров. Москва : КноРус, 2024. 153 с. ISBN 978-5-406-12176-4. URL: <a href="https://book.ru/book/950616">https://book.ru/book/950616</a>

#### Нормативные правовые документы:

- 1. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 г. № 63-ФЗ
- 2. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18 декабря 2001 г. № 174-ФЗ
- 3. Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации от 8 января 1997 г. № 1-ФЗ
- Закон Российской Федерации «Об оружии» от 13.12.1996 г. № 150-Ф3
- 5. Закон Российской Федерации «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации» от 31 мая 2001 г. № 73-Ф3
- 6. Постановление Пленума Верховного суда Российской Федерации от 21 декабря 2010 г. «О судебной экспертизе по уголовным делам»
- 7. Приказ МВД России от 29.06.2005 N 511 "Вопросы организации производства судебных экспертиз в экспертно-криминалистических подразделениях органов внутренних дел Российской Федерации" (вместе с "Инструкцией по организации производства судебных экспертиз в экспертно-криминалистических подразделениях органов внутренних дел Российской Федерации", "Перечнем родов (видов) судебных экспертиз, производимых в экспертно-криминалистических подразделениях органов внутренних дел Российской Федерации") (Зарегистрировано в Минюсте России 23.08.2005 N 6931).

#### ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ

- 1. http://www.consultant.ru Справочно-правовая система Консультант Плюс;
- 2. http://www.garant.ru Справочно-правовая система Гарант.

#### ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

- 1. ЭБС «ИНФРА-М» http://znanium.com
- 2. Научная электронная библиотека https://elibrary.ru/
- 3. ЭБС BOOK.ru http://www.book.ru

#### ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ

- 1. <a href="http://www.ksrf.ru">http://www.ksrf.ru</a> сайт Конституционного Суда РФ.
- 2. http://www.supcourt.ru сайт Верховного Суда Российской Федерации.
- 3. http://www.genproc.gov.ru/ сайт Генеральной прокуратуры Российской Федерации.
- 4. www.kriminalistika.ru форум криминалистов.

## ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

- 1. <a href="https://crimlib.info">https://crimlib.info</a> CrimLib.info: Энциклопедия и библиотека криминалистики и уголовного процесса
- 2. https://kriminalisty.ru Научный портал
- 3. <a href="http://abckrim.ru">http://abckrim.ru</a> Азбука Криминалистики. Наследники Холмса».
- 4. <a href="http://www.weaponplace.ru">http://www.weaponplace.ru</a> Сайт о стрелковом оружии и современном вооружении.
- 5. <a href="http://rossinskaya.ru">http://rossinskaya.ru</a> Сайт заслуженного деятеля науки Российской Федерации, почетного работника высшего профессионального образования, доктора юридических наук, профессора, академика Российской академии естественных наук, действительного члена Международной ассоциации по идентификации (IAI USA) Российской Е.Р.
- 6. <a href="https://www.youtube.com/watch?v=BE1ZdpP-qEU">https://www.youtube.com/watch?v=BE1ZdpP-qEU</a> Учебный фильм: «Криминалистика. На месте преступления. Большой скачок»
- 7. <a href="https://www.youtube.com/watch?v=\_Dq6aUM6gAY">https://www.youtube.com/watch?v=\_Dq6aUM6gAY</a> Учебный фильм: «Следственный эксперимент. Тайна следа»
- 8. <a href="https://www.youtube.com/watch?v=qN8r3ayj8Zw">https://www.youtube.com/watch?v=qN8r3ayj8Zw</a> Учебный фильм: «Как найти преступника по ДНК?»
- 9. <a href="https://www.youtube.com/watch?v=ktZamo4iS\_M">https://www.youtube.com/watch?v=ktZamo4iS\_M</a> Учебный фильм: «Как и на кого работает биометрия»

## ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

- 1. Операционная система Windows 8.1, Windows 10, Microsoft Windows XP PRO
- 2. Пакет прикладных программ Microsoft Office Professional Plus 2007, Office Professional Plus 2013 Rus, Office Professional Plus 2010 Rus
- 3. Антивирусная программа Касперского Kaspersky Endpoint Securrity для бизнеса-Расширенный Rus Edition
  - 4. PeaZip,
  - 5. Adobe Acrobat Reader DC.

#### МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Криминалистика» обеспечена:

для проведения занятий лекционного типа:

- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью, мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций;
- для проведения занятий семинарского типа (практические занятия, лабораторные занятия):
- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации: компьютер, мультимедийная система;

- криминалистической лабораторией, оснащенной специализированным криминалистическим оборудованием: компьютеры с ПО «Система Папиллон», сканеры отпечатков пальцев, детекторы валют, следственные чемоданы, криминалистические наборы для дактилоскопирования;
   для самостоятельной работы:
- помещением для самостоятельной работы, оснащенным компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Филиала.

## IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ЛИСШИПЛИНЫ

- ▶ Методические рекомендации по организации и выполнению внеаудиторной самостоятельной работы.
- Методические указания по подготовке и оформлению докладов.
- Методические указания по выполнению лабораторных работ.

#### V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

Результаты текущего контроля и промежуточной аттестации формируют рейтинговую оценку работы обучающегося. Распределение баллов при формировании рейтинговой оценки работы обучающегося осуществляется в соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся в процессе освоения дисциплины «Криминалистика» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Таблипа 4

Виды работ	Максимальное количество баллов
Выполнение учебных заданий на аудиторных	20
занятиях	20
Текущий контроль	20
Творческий рейтинг	20
Промежуточная аттестация (зачет/ экзамен)	40
ИТОГО	100

В соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся «преподаватель кафедры, непосредственно ведущий занятия с академической группой, обязан проинформировать группу о распределении рейтинговых баллов по всем видам работ на первом занятии учебного модуля (семестра), количестве модулей по дисциплине, сроках и формах контроля их освоения, форме промежуточной аттестации, снижении баллов за несвоевременное выполнение выданных заданий. Обучающиеся в течение учебного модуля (семестра) получают информацию о текущем количестве набранных по дисциплине баллов через личный кабинет обучающегося».

#### VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

Оценочные материалы по дисциплине разработаны в соответствии с Положением об оценочных материалах в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

#### Типовой перечень вопросов к зачету:

- 1. Предмет криминалистики, ее задачи и система.
- 2. Понятие и система методов криминалистики.
- 3. Понятие криминалистической идентификации.
- 4. Объекты криминалистической идентификации, их классификация.
- 5. Виды идентификации.
- 6. Процесс идентификации.
- 7. Криминалистическая диагностика.
- 8. Понятие судебной фотографии и ее виды.
- 9. Использование судебной фотографии для фиксации производства и результатов следственных действий.
- 10. Основные методы запечатлевающей фотографии.
- 11. Методы судебно-исследовательской фотографии.
- 12. Криминалистическая звуко- и видеозапись.
- 13. Понятие трасологии, ее научные основы и значение.
- 14. Понятие следа в трасологии.
- 15. Классификация следов.
- 16. Современные технические средства и методы обнаружения, фиксации и предварительного исследования следов и их применение в процессуальной и непроцессуальной формах.
- 17. Дактилоскопия.
- 18. Вопросы, разрешаемые дактилоскопической экспертизой.
- 19. Применение системы «Папилон».
- 20. Виды и свойства папиллярных узоров. Правила оформления дактилокарты.
- 21. Основная и дополнительная дактилоскопические формулы.
- 22. Методы обнаружения, фиксации, изъятия и процессуального оформления следов рук.
- 23. Следы ног человека.
- 24. Основные криминалистические характеристики. Способы фиксации.
- 25. Дорожка следов ног, ее значение и ее элементы.
- 26. Механизм образования и виды следов транспортных средств.
- 27. Следы орудий взлома и инструментов.
- 28. Криминалистическое оружиеведение (баллистика): понятие, система и объекты.
- 29. Применение программных комплексов и других новых методов в судебной баллистике.
- 30. Классификация огнестрельного оружия.
- 31. Понятие и виды боеприпасов.
- 32. Механизм образования и виды следов на боеприпасах при выстреле.
- 33. Понятие и классификация холодного оружия.
- 34. Критерии отнесения предметов к холодному оружию.
- 35. Некоторые виды и возможности экспертиз по исследованию холодного оружия.
- 36. Документ как объект криминалистического исследования.
- 37. Общие правила осмотра документов вещественных доказательств.
- 38. Технико-криминалистическое исследование документов, понятие и виды.
- 39. Способы обнаружения различий в материалах документа.
- 40. Понятие полной и частичной подделки документов, способы установления изменения содержания документа, подделки подписей и иных реквизитов документа.

- 41. Понятие криминалистического исследования письма.
- 42. Идентификационные признаки почерка.
- 43. Криминалистическая габитология.
- 44. Система описания признаков внешности человека.
- 45. Общие и частные, статические и динамические признаки внешности человека.
- 46. Криминалистическая фотопортретная экспертиза.
- 47. Криминалистическая одорология.
- 48. Криминалистическая фоноскопия.
- 49. Криминалистическая экспертиза веществ, материалов и изделий.
- 50. Вопросы, разрешаемые экспертизой.
- 51. Подготовка материалов для экспертизы и оценка ее результатов.
- 52. Криминалистическая регистрация.
- 53. Виды криминалистических учетов.
- 54. Получение образцов для сравнительного исследования.
- 55. Роль экспертизы в раскрытии преступлений.
- 56. Научные критерии оценки достоверности выводов экспертов.
- 57. Назначение и производство судебных экспертиз.
- 58. Особенности организации и производства повторной, дополнительной, комиссионной и комплексной экспертиз. Виды заключений эксперта.
- 59. Понятие контроля и записи телефонных и иных переговоров, его значение в раскрытии и расследовании преступлений.
- 60. Подготовка к проведению контроля и записи переговоров. Контрольно-исполнительский и заключительный этапы контроля переговоров.
- 61. Понятие и задачи методики расследования преступлений. Общая и частные методики.
- 62. Научные основы методики расследования. Следственная практика, как источник криминалистической методики расследования.
- 63. Криминалистическая характеристика преступлений, ее структурные элементы и роль в построении типовых версий и методики расследования.
- 64. Следственные ситуации и их значение для методики расследования.
- 65. Первоначальный и последующий этап расследования.
- 66. Криминалистические версии: понятие и виды.
- 67. Построение и проверка криминалистических версий.
- 68. Криминалистическая характеристика убийства.
- 69. Типичные следственные ситуации и версии по делам об убийствах.
- 70. Типовые задачи подготовительного и начального этапа расследования.
- 71. Задачи последующего этапа расследования убийств.
- 72. Особенности тактики производства следственных действий по делам об убийствах.

#### Типовой перечень вопросов к экзамену:

- 1. Предмет криминалистики, ее задачи и система.
- 2. Понятие и система методов криминалистики.
- 3. Понятие криминалистической идентификации. Объекты криминалистической идентификации, их классификация.
- 4. Виды идентификации. Процесс идентификации.
- 5. Криминалистическая диагностика.
- 6. Понятие судебной фотографии и ее виды. Использование судебной фотографии для фиксации производства и результатов следственных действий.
- 7. Основные методы запечатлевающей фотографии.
- 8. Методы судебно-исследовательской фотографии.
- 9. Криминалистическая звуко- и видеозапись.
- 10. Понятие трасологии, ее научные основы и значение. Понятие следа в трасологии. Классификация следов.

- 11. Современные технические средства и методы обнаружения, фиксации и предварительного исследования следов и их применение в процессуальной и непроцессуальной формах.
- 12. Дактилоскопия. Вопросы, разрешаемые дактилоскопической экспертизой. Применение системы «Папилон».
- 13. Виды и свойства папиллярных узоров. Правила оформления дактилокарты. Основная и дополнительная дактилоскопические формулы.
- 14. Методы обнаружения, фиксации, изъятия и процессуального оформления следов рук.
- 15. Следы ног человека. Основные криминалистические характеристики. Способы фиксации. Дорожка следов ног, ее значение и ее элементы.
- 16. Механизм образования и виды следов транспортных средств.
- 17. Следы орудий взлома и инструментов.
- 18. Криминалистическое оружиеведение (баллистика): понятие, система и объекты. Применение программных комплексов и других новых методов в судебной баллистике.
- 19. Классификация огнестрельного оружия. Понятие и виды боеприпасов. Механизм образования и виды следов на боеприпасах при выстреле.
- 20. Понятие и классификация холодного оружия. Критерии отнесения предметов к холодному оружию. Некоторые виды и возможности экспертиз по исследованию холодного оружия.
- 21. Документ как объект криминалистического исследования. Общие правила осмотра документов вещественных доказательств.
- 22. Технико-криминалистическое исследование документов, понятие и виды. Способы обнаружения различий в материалах документа.
- 23. Понятие полной и частичной подделки документов, способы установления изменения содержания документа, подделки подписей и иных реквизитов документа.
- 24. Понятие криминалистического исследования письма. Идентификационные признаки почерка.
- 25. Криминалистическая габитология. Система описания признаков внешности человека. Общие и частные, статические и динамические признаки внешности человека.
- 26. Криминалистическая фотопортретная экспертиза.
- 27. Криминалистическая одорология.
- 28. Криминалистическая фоноскопия.
- 29. Криминалистическая экспертиза веществ, материалов и изделий. Вопросы, разрешаемые экспертизой. Подготовка материалов для экспертизы и оценка ее результатов.
- 30. Криминалистическая регистрация. Виды криминалистических учетов.
- 31. Понятие и задачи криминалистической тактики, её система и основные категории (тактическое решение, тактический прием, тактическая комбинация, тактическая рекомендация).
- 32. Следственная версия, ее понятие, классификация и способы проверки.
- 33. Понятие, виды и задачи следственного осмотра. Освидетельствование.
- 34. Понятие и сущность осмотра места происшествия, его отличие от обыска. Подготовка к осмотру места происшествия.
- 35. Тактические приемы проведения осмотра места происшествия. Фиксация хода и результатов осмотра места происшествия.
- 36. Подготовка следователя к допросу. Тактические приемы допроса. Допрос в остроконфликтной ситуации. Фиксация результатов допроса.
- 37. Тактика допроса на очной ставке. Изобличение лжи.
- 38. Понятие обыска, его задачи и подготовка следователя к проведению обыска. Тактические и психологические основы проведения обыска. Тактика личного обыска.
- 39. Понятие следственного эксперимента, его задачи и виды. Подготовка и тактические особенности проведения отдельных видов следственного эксперимента.
- 40. Понятие предъявления для опознания, его задачи. Тактические приемы проведения опознания людей, вещей и трупов.
- 41. Проверка показаний на месте, ее цели и порядок проведения.

- 42. Роль судебной экспертизы в раскрытии и предупреждении преступлений.
- 43. Тактика осуществления контроля и записи переговоров.
- 44. Общие положения методики расследования преступлений, связь методики с криминалистической техникой и тактикой.
- 45. Понятие криминалистической характеристики преступлений и ее элементы.
- 46. Понятие и значение планирования следствия, его принципы. Негативные обстоятельства, их значение, понятие и распознавание в ходе осмотра места происшествия
- 47. Понятие и общая характеристика следственных ситуаций. Взаимодействие следователя, оперативно-розыскных органов и экспертно-криминалистических подразделений в процессе раскрытия преступлений.
- 48. Особенности расследования преступлений, совершенных организованными преступными группами
- 49. Криминалистическая характеристика и методика расследования убийств.
- 50. Методика расследования преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.
- 51. Криминалистическая характеристика и методика расследования краж
- 52. Криминалистическая характеристика и методика расследования вымогательства
- 53. Криминалистическая характеристика и методика расследования мошенничества
- 54. Мошенничество в сфере компьютерной информации: особенности расследования.
- 55. Состояние и криминалистическая характеристика экономической преступности в сфере финансово-кредитных отношений.
- 56. Общая криминалистическая характеристика и способы хищений денежных средств в сфере банковского кредитования.
- 57. Криминалистическая характеристика и первоначальные следственные действия при расследовании отдельных видов должностных преступлений.
- 58. Криминалистическая характеристика и основы методики расследования взяточничества.
- 59. Криминалистическая характеристика и методики расследования преступлений в сфере компьютерной информации. Форензика (компьютерная криминалистика, расследование киберпреступлений). Анализ и сбор цифровых доказательств.
- 60. Особенности производства экспертизы по делам о расследования преступлений в сфере компьютерной информации.
- 61. Подготовка к проведению контроля и записи переговоров. Контрольно-исполнительский и заключительный этапы контроля переговоров.
- 62. Понятие и задачи методики расследования преступлений. Общая и частные методики.
- 63. Научные основы методики расследования. Следственная практика, как источник криминалистической методики расследования.
- 64. Криминалистическая характеристика преступлений, ее структурные элементы и роль в построении типовых версий и методики расследования.
- 65. Следственные ситуации и их значение для методики расследования.
- 66. Первоначальный и последующий этап расследования.
- 67. Криминалистические версии: понятие и виды.
- 68. Построение и проверка криминалистических версий.
- 69. Криминалистическая характеристика убийства.
- 70. Типичные следственные ситуации и версии по делам об убийствах.
- 71. Типовые задачи подготовительного и начального этапа расследования.
- 72. Задачи последующего этапа расследования убийств.

#### Примеры практических заданий к зачету/экзамену:

Задача 1. Допрашивая Петрова, подозреваемого во вскрытии служебного сейфа с помощью специальных средств, следователь рассказал ему картину совершенного преступления в той последовательности, как это вытекало из данных осмотра места происшествия. Полагая, что это подтвердит его невиновность, Петров стал уверять следователя в отсутствии у него соответствующих технических навыков и незнании профильных инструментов в силу образования и личного опыта.

Как следователь в этой ситуации сможет доказать его вину по следам, оставленным на месте преступления?

**Задача 2.** На обочине дороги найдены четкие объемные следы протектора шин автомобиля и восемь кусочков фарного стекла. Указанные вещественные доказательства были зафиксированы и приобщены к уголовному делу об автопроисшествии, по факту которого производился осмотр места происшествия.

Какое значение могут иметь для расследования дела найденные и изъятые вещественные доказательства - слепки со следов шин и кусочки стекла?

Какой вид экспертизы должен быть назначен в данном случае? Составьте постановление о назначении экспертизы.

**Задача 4.** Дежурному по отделу полиции поступило сообщение о взрыве по адресу: ул. Театральная, д. 4. Опишите подготовительные действия следователя (до выезда на место происшествия) и последовательность осмотра места происшествия.

Задача 5. При допросе Горемыкиной следователь предъявил ей фотографию ее мужа (подозреваемого по расследуемому делу), снятого в группе женщин во время пребывания на курорте. Под впечатлением этого Горемыкина рассказала о совершенных мужем в период его работы в таможне злоупотреблениях служебным положением.

#### Примеры вопросов для опроса:

- 1. Понятие папиллярных узоров пальцев рук.
- 2. Методика исследования следов пальцев рук.
- 3. Диагностика человека по следам ног (обуви).
- 4. Методика составления словесного портрета.
- 5. Диагностика автотранспортного средства по следам шин.
- 6. Идентификация оружия по следам на снарядах (пулях).
- 7. Идентификация оружия по следам на гильзах.
- 8. Диагностические признаки выстрела на преградах.
- 9. Криминалистическое исследование материалов документов.
- 10. Идентификация исполнителя по почерку.

#### Примеры тем групповых дискуссий:

## Групповые дискуссии по итогам просмотра учебных фильмов по дисциплине «Криминалистика»

- 1. «Дактилоскопические учеты»
- 2. «Осмотр места происшествия. Технико-криминалистические средства»
- 3. «Особенности методики расследования коррупционных преступлений»
- 4. «Носители компьютерной информации, как криминалистические объекты»
- 5. «Методика расследования вымогательств»

#### Типовые тестовые задания:

- 1. К методам исследовательской фотографии относится:
- а) измерительная съемка;
- б) панорамная съемка;
- в) съемка со сменой объективов;

г) съемка в невидимых лучах спектра.

#### 2. Отраслью криминалистической техники не является:

- а) криминалистическая трасология;
- б) криминалистическая одорология;
- в) криминалистическая гомология;
- г) криминалистическая габитоскопия.

#### 3. Основная задача трасологии:

- а) изучение закономерностей образования следов;
- б) выявление следов рук;
- в) изучение следов;
- г) изучение закономерностей выявления следов.

#### 4. Элементами дорожки следов ног является:

- а) шаг правой ноги;
- б) след обуви;
- в) направление движения;
- г) длина левой ноги.

## 5. Совокупность организационных, оперативно-розыскных и следственных действий, проводимых для решения конкретной задачи расследования, называется:

- а) тактическим решением;
- б) тактической комбинацией;
- в) оперативно-тактической комбинацией;
- г) тактическим приемом;
- д) тактическим указанием.

#### Типовые кейсы:

#### Кейс-задача № 2

по дисциплине «Криминалистика»

#### 1. Тема (проблема): Теория идентификации и диагностики

#### 2. Задания:

- 1. В литературе нет единого мнения о сущности таких методов, как криминалистическая идентификация и криминалистическая диагностика, так и о правомерности конструирования объединяющего изучения «криминалистическое распознавание». Обоснуйте свое видение этих проблем.
- 2. Определите идентифицируемый и идентифицирующий объекты:
- А) след пальца руки и отпечатки пальцев рук;
- Б) образец отпечатка подошвы обуви и обувь;
- В) след давления и орудие взлома;
- Г) следы крови и подозреваемый.
- 3. На стационарном посту ГИБДД сотрудники полиции задержали грузовую автомашину с пшеницей без документов. Сообщив об этом в отдел полиции, они получили приказ сопроводить автомашину в отдел полиции. В дежурную часть поступило сообщение о хищении пшеницы с частного поля предпринимателя Иванова.

Какое криминалистическое исследование необходимо провести в этом случае?

#### Кейс-задача № 3

по дисциплине «Криминалистика»

## 1. Тема (проблема): Использование технико-криминалистических тактических средств и приемов в процессе расследования преступлений

#### 2. Задания:

- 1. С позиции критериев допустимости технико-криминалистических тактических средств и приемов на основе анализа ниже приведенных источников сформулируйте и обоснуйте свою позицию о сущности и допустимости (или недопустимости) применения в процессе расследования преступлений:
- а) полиграфа; б) судебной одорологии; в) так называемых «нетрадиционных» приемов и методов расследования (гипнологии, биоритмологии, использования запахов, музыки и т.п.).
- 2. Глудин, чей сын обвинялся в изнасиловании Бабкиной, представил следователю диктофонную запись своей беседы с потерпевшей, в которой согласно его заявления Бабкина признавалась в инсценировке ею изнасилования с целью получения от Глудина крупной суммы денег, требование которой также зафиксированы на этой записи (о том, что Глудин записывает беседу на диктофон, Бабкина не знала).

Должна ли быть и в каком качестве приобщена к материалам уголовного дела данная запись?

#### Примеры типовых заданий для контрольной работы:

#### Задачи репродуктивного уровня

1. При допросе Горемыкиной следователь предъявил ей фотографию ее мужа (подозреваемого по расследуемому делу), снятого в группе женщин во время пребывания на курорте. Под впечатлением этого Горемыкина рассказала о совершенных мужем в период его работы в таможне злоупотреблениях служебным положением.

#### Оцените допустимость данного тактического приема.

2. В производстве обыска на квартире Блинова потерпевшая Пшеницына, приглашенная в этом качестве для участия в обыске, опознала принадлежащие ей часы и заявила, что эти часы у нее похищены год назад неизвестным преступником. Этот факт следователь зафиксировал в протоколе обыска.

## Каково доказательственное значение узнавания Пшеницыной часов? Имело ли в данном случае предъявление для опознания?

3. Потерпевшая Кутузкина на допросе подробно описала приметы преступника. При предъявлении ей для опознания фотографии подозреваемого Прохорова вместе с другими снимками Кутузкина указала на фотоснимок № 4, на котором был изображен Прохоров и заявила, что он похож на человека, который ее изнасиловал. После этого следователь предъявил Кутузкиной для опознания в группе похожих лиц самого Прохорова. На этот раз Кутузкина заявила, что в его лице она твердо опознает насильника.

### Допустимо ли было предъявление фотоснимка Прохорова для опознания в данной ситуации? Оцените доказательственное значение повторного опознания. Задача реконструктивного уровня

21 июня 2020 года в лесу на расстоянии 5 км от села Иванцово пастухи обнаружили полуразложившийся труп мужчины. Труп лежал в яме и был присыпан тонким слоем земли, начинавшей зарастать травой. При осмотре трупа никаких документов найдено не было. Голова трупа оказалась в мешковине красноватого цвета. На трупе надета ватная черная телогрейка, пиджак темного цвета, серая хлопчатобумажная рубашка, темные брюки, кальсоны и кирзовые сапоги. Одежда настолько истлела, что легко расползалась от малейшего прикосновения, но определить ее цвет и качество было все же возможно. Голова трупа была почти полностью скелетирована, мягкие ткани отсутствовали, что делало его совершенно неузнаваемым.

#### Составьте план первоначальных следственных действий.

#### Задача творческого уровня

В 1961 г. во Всесоюзный научно-исследовательский институт криминалистики поступило письмо из г. Смоленска. Учительница средней школы № 27 Соколова сообщала: «В конце августа один из моих учеников пришел ко мне со свертком небольшого размера. Прежде чем показать находку, он рассказал, что играл с мальчиками в овраге на окраине поселка. Копая землю около небольшого пня, они обнаружили кости ног человека, сгнившую одежду и обувь. Развернув тряпье, ребята нашли почти нетронутую гнилью матерчатую стельку, в которую

было завернуто письмо и конверт. Бумага письма полностью истлела, а все, что сохранилось от конверта, подсказывало, что здесь был похоронен боец Советской Армии.

Точно прочесть адрес на конверте не удалось. Поэтому находку посылаем Вам. Если Вам удастся что-либо узнать о павшем за Смоленщину товарище, просим сообщить нам. Может быть у погибшего есть родные, которые до сих пор продолжают поиски своего отца, сына или брата».

А) Полученная ВНИИК находка представляла собой обрывки конверта с едва различимыми карандашными штрихами. Бумагу покрывал плотный слой грязи.

## Какие научные методы может использовать эксперт для выявления текста на обрывке конверта? Продемонстрируйте методику их использования на условном образце.

Б) После выявления текста на обрывке конверта стал виден типографский рисунок, изображающий городскую площадь со зданием, судя по надписи, сберкассой г. Смоленска. Кроме того, на рисунке были видны автомашина «Победа», грузовик, похожий на ГАЗ-151, и четко написанный адрес получателя: г. Североморск и его фамилия - Андреев Александр. В адресе отправителя различались слова: «г. Смоленск. Б. Сортировочная». На отвороте конверта был обведен контур лезвия безопасной бритвы. Рисунок лезвия воспроизводил название «Нева» и место его изготовления – «Ленинград».

Основываясь на приведенной информации, эксперты предположили, что данный конверт не мог принадлежать бойцу, погибшему во время войны.

#### Какие данные из указанной информации привели экспертов к этому предположению? Определите пути проверки этого предположения.

В) Проверкой гипотезы экспертов было установлено, что смерть владельца конверта последовала не ранее 3 февраля 1957 года.

#### Каким образом можно было установить этот факт?

Г) О результатах исследования и проверки указанных выше фактов сотрудники института сообщили в прокуратуру Смоленской области. Осмотр места обнаружения конверта, в результате которого были найдены останки мужского трупа со следами насильственной смерти, явился основанием для возбуждения уголовного дела.

Основываясь на изложенной выше информации, сформулируйте версии о личности потерпевшего и составьте план их проверки.

#### Пример деловой игры:

#### Деловая игра № 1

- 1. Тема (проблема): «Криминалистическое оружиеведение»
- **2. Концепция игры:** выработать навыки обнаружения, фиксации, изъятия и сохранения оружия, боеприпасов и следов применения оружия.
- 3. Роли: участники следственно-оперативной группы
- **4.** Установка на игру: в начале занятия студентам предлагается ответить на следующие контрольные вопросы:
- 1. Понятие, система, объекты и задачи судебной баллистики.
- 2. Криминалистическое исследование огнестрельного оружия. Его классификация.
- 3. Криминалистическая характеристика следов применения огнестрельного оружия.
- 4. Криминалистическое исследование холодного оружия.
- 5. Криминалистическое исследование спортивного и метательного оружия.
- 6. Криминалистическое взрывоведение.
- 5. Ход деловой игры: Задания участникам деловой игры:

#### Задание І. Решить следующие задачи:

- Задание 1. Перечислите криминалистические элементы патрона.
- Задание 2. Перечислите криминалистические элементы пули и гильзы.
- Задание 3. Опишите процесс взрыва, его стадии, основные признаки отображения взрыва в следах.

**Задание 4.** Дежурному по отделу полиции поступило сообщение о взрыве по адресу: ул. Театральная, д. 4. Опишите подготовительные действия следователя (до выезда на место происшествия) и последовательность осмотра места происшествия.

#### Задание ІІ. деловой игры:

- А) Осмотр стреляной пули и гильзы.
- Б) Осмотр холодного оружия.
- В) Просмотр презентационных материалов «взрывные устройства».

Далее преподаватель выступает с заключительным словом, оценивает работу участников деловой игры.

#### Примерная тематика докладов:

- 1. Дискуссионные вопросы теории криминалистической идентификации.
- 2. Теоретические и практические аспекты применения криминалистической техники (или отдельных ее видов).
- 3. Современные технические средства и методы фиксации, обнаружения и предварительного исследования следов (или отдельных их видов), их применение в процессуальной и непроцессуальной формах.
- 4. Применение системы «Папилон» и других новых методов в трасологии.
- 5. Применение программных комплексов и других новых методов в судебной баллистике.

#### Пример лабораторной работы:

#### ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА № 1

#### Криминалистическая фотография, звуко- и видеозапись.

#### Продолжительность 2 часа

**Цель:** усвоить особенности проведения следственных действий с помощью средств и методов криминалистической фотографии, киносъемки и видеозаписи.

#### План занятия:

- 1. Общие правила планирования.
- 2. Планы закупок.
- 3. План-график
- 4. Обоснование плана закупок

#### Материальное оснащение:

- 1. Криминалистика: ЭОР дисциплины для бакалавров юриспруденции –электронная информационная среда Севастопольского филиала;
- 2. фотоаппарат;
- 3. бланк фототаблицы.
- 4. ПК, MS WORD не ниже 2007.

**Техника безопасности на рабочем месте:** Запрещается трогать соединительные провода, класть учебные принадлежности на клавиатуру, прикасаться к экрану монитора руками. Запрещается работать во влажной одежде (и вообще в верхней одежде) и с влажными руками. При обнаружении запаха гари немедленно остановить работу, выключить клавиатуру и сообщить преподавателю. Рекомендуется соблюдать правила для осанки: сидеть прямо, свободно (угол 90), выполнять упражнения для осанки, для глаз после длительной работы за компьютером. По завершении работы необходимо сохранить информацию и выйти из программы.

#### Типовая структура экзаменационного билета/зачетного задания

Наименование	Максимальное количество баллов
Bonpoc 1.	15
Bonpoc 2.	15
Практическое задание	10

Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения, шкала оценивания

	результатов обучения, шкала оценивания			
Шкала от	снивания	Формируемые компетенции	Индикатор достижения компетенции	Критерии оценивания
85 – 100 баллов	«отлично»/ «зачтено»	участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной задачи ОПК-8. Способен целенаправленно и эффективно получать юридически значимую информацию изразличных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной	ОПК-2.1. Анализирует правоприменительную, в том числе и судебную практику, связанную с применением законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и процессуального права ОПК-3.1. Проводит экспертизу внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации ОПК-3.2. Составляет экспертные документы ОПК-8.2. Уверенно пользуется профессиональными правовыми базами	Знает верно и в полном объеме:  ОПК-2.1.3-1. нормы материального и процессуального права  ОПК-2.2.3-1. основы и стадии правоприменения  ОПК-3.1. 3-1. методику и особенности осуществления экспертной юридической деятельности.  ОПК-3.2. 3-1. основные виды и правила подготовки экспертных документов и рекомендаций в рамках поставленной задачи  ОПК-8.2. 3-1 современные профессиональные правовые базы и их основные сервисы  Умеет верно и в полном объеме:  ОПК-2.1.У-1. анализировать нормы материального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-2.2.У-1. применять нормы процессуального права при рассмотрении правовых споров, конфликтов и правонарушений ОПК-3.1. У-1. проводить юридическую экспертизу в рамках поставленной профессиональной задачи  ОПК-3.2. У-1. составлять экспертные заключения и рекомендации внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации  ОПК-8.2. У-1 осуществлять поиск юридически значимой информации в справочных правовых системах, профессиональных реестрах
70 – 84 баллов	«хорошо»/ «зачтено»	применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-3. Способен участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной задачи ОПК-8. Способен целенаправленно и	законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и процессуального права ОПК-3.1. Проводит	

	информацию из различных источников, включая правовые базы данных, решать задачи	законодательства Российской Федерации ОПК-3.2. Составляет экспертные документы ОПК-8.2. Уверенно пользуется профессиональными правовыми базами	ОПК-2.1.У-1. анализировать нормы материального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-2.2.У-1. применять нормы процессуального права при рассмотрении правовых споров, конфликтов и правонарушений ОПК-3.1. У-1. проводить юридическую экспертизу в рамках поставленной профессиональной задачи ОПК-3.2. У-1. составлять экспертные заключения и рекомендации внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации ОПК-8.2. У-1 осуществлять поиск юридически значимой информации в справочных правовых системах, профессиональных реестрах
50 – 69 баллов «удовлетво- рительно»/ «зачтено»	задач профессиональной деятельности ОПК-3. Способен участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной задачи ОПК-8. Способен целенаправленно и эффективно получать юридически значимую информацию из различных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной деятельности с применением	ОПК-2.1. Анализирует правоприменительную, в том числе и судебную практику, связанную с применением законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и процессуального права ОПК-3.1. Проводит экспертизу внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации ОПК-3.2. Составляет экспертные документы ОПК-8.2. Уверенно пользуется профессиональными правовыми базами	Знает на базовом уровне, с опибками:  ОПК-2.1.3-1. нормы материального и процессуального права  ОПК-2.2.3-1. основы и стадии правоприменения  ОПК-3.1. 3-1. методику и особенности осуществления экспертной юридической деятельности.  ОПК-3.2. 3-1. основные виды и правила подготовки экспертных документов и рекомендаций в рамках поставленной задачи  ОПК-8.2. 3-1 современные профессиональные правовые базы и их основные сервисы  Умеет на базовом уровне, с опибками:  ОПК-2.1.У-1. анализировать нормы материального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-2.2.У-1. применять нормы процессуального права при рассмотрении правовых споров, конфликтов и правонарушений ОПК-3.1. У-1. проводить юридическую экспертизу в рамках поставленной профессиональной задачи  ОПК-3.2. У-1. составлять экспертные заключения и рекомендации внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации  ОПК-8.2. У-1 осуществлять поиск юридически значимой информации в справочных правовых системах, профессиональных реестрах

менее 50 баллов	«неудовлетво- рительно»/ «не зачтено»	участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной задачи ОПК-8. Способен целенаправленно и эффективно получать юридически значимую информацию изразличных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной	ОПК-2.1. Анализирует правоприменительную, в том числе и судебную практику, связанную с применением законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и процессуального права ОПК-3.1. Проводит экспертизу внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации ОПК-3.2. Составляет экспертные документы ОПК-8.2. Уверенно пользуется	Не знает на базовом уровне:  ОПК-2.1.3-1. нормы материального и процессуального права  ОПК-2.2.3-1. основы и стадии правоприменения  ОПК-3.1. 3-1. методику и особенности осуществления экспертной юридической деятельности.  ОПК-3.2. 3-1. основные виды и правила подготовки экспертных документов и рекомендаций в рамках поставленной задачи  ОПК-8.2. 3-1 современные профессиональные правовые базы и их основные сервисы  Не умеет на базовом уровне:  ОПК-2.1.У-1. анализировать нормы материального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-2.2.У-1. применять нормы процессуального права при рассмотрении правовых споров, конфликтов и правонарушений ОПК-3.1. У-1. проводить юридическую экспертизу в рамках поставленной профессиональной задачи  ОПК-3.2. У-1. составлять экспертные заключения и рекомендации внутренних и внешних документов на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации ОПК-8.2. У-1 осуществлять поиск

# Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра корпоративного и государственного управления

#### АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ

#### Б1.О.29 КРИМИНАЛИСТИКА

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) программы Гражданско-правовой

Уровень высшего образования Бакалавриат

#### 1. Цель и задачи дисциплины:

Целью дисциплины «Криминалистика» является приобретение обучающимися знаний, умений и выработка навыков, связанных с применением и использованием технико-криминалистических средств, а также организационных, тактических и методических положений науки в целях раскрытия, расследования и предупреждения преступлений, а также в иных сферах правоприменительной деятельности (судебном рассмотрении уголовных, гражданских и административных дел).

Задачи дисциплины «Криминалистика»:

- 1) приобретение знаний о технико-криминалистических средствах, приемах и методах обнаружения, фиксации, изъятия и исследования следов преступления и иных объектов;
- 2) приобретение знаний и выработка навыков применения технико-криминалистических средств, приемов и методов обнаружения, фиксации, изъятия и исследования следов преступления и иных объектов, имеющих значение для дела;
- 3) выработка умений правильно выбирать род (класс) и вид судебной экспертизы (предварительного исследования), правильно определять предмет и объекты исследования, юридически грамотно формулировать вопросы, подлежащие разрешению, анализировать и правильно оценивать содержание заключения эксперта (специалиста);
- 4) формирование навыков правильного составления и оформления юридических документов;
- 5) формирование навыков применения методик расследования наиболее распространенных видов преступлений;
- 6) формирование и развитие творческого мышления обучающихся с использованием инновационных технических средств, активных форм преподавания.

#### 2. Содержание дисциплины:

<b>№</b> п/п	Наименование разделов / тем дисциплины		
	Раздел 1. Теоретические и методологические основы криминалистики		
1.	Тема 1. Предмет, система, история и методы криминалистики. Криминалистическая идентификация и диагностика.		
	Раздел 2. Криминалистическая техника		
2.	Тема 2. Криминалистическая техника: основные понятия и система. Криминалистическая фотография, звуко- и видеозапись.		
3.	Тема 3. Криминалистическая трасология (учение о следах преступления).		
4.	Тема 4. Криминалистическое исследование оружия, боеприпасов, взрывных устройств, взрывчатых веществ и следов их применения.		
5.	Тема 5. Криминалистическая габитология.		
6.	Тема 6. Криминалистическое исследование документов и письма.		
7.	Тема 7. Криминалистическое исследование материалов, веществ и запаховых следов. Криминалистическая фоноскопия.		
8.	Тема 8. Информационно-справочное обеспечение криминалистической деятельности (криминалистическая регистрация).		
	Раздел 3. Криминалистическая тактика		
9.	Тема 9. Общие положения криминалистической тактики.		

	Трудоемкость дисциплины составляет 5 з.е. / 180 час.
21.	Тема 21. Методика расследования преступлений в сфере информационных технологий (форензика)
0.1	взяточничества)
20.	Тема 20. Методика расследования должностных преступлений (на примере
19.	Тема 19. Методика расследования преступлений, совершаемых в сфере финансово- кредитных отношений (на примере хищений в сфере банковского кредитования)
18.	Тема 18. Методика расследования преступлений против собственности (на примере кражи, вымогательства и мошенничества)
17.	Тема 17. Методика расследования убийств
16.	Тема 16. Общие положения криминалистической методики
	Раздел 4. Криминалистическая методика расследования преступлений
	преступлений. Организационно-тактические основы контроля и записи переговоров.
15.	Тема 15. Формы и тактика использования специальных знаний при расследовании
14.	Тема 14. Тактика предъявления для опознания.
13.	Тема 13. Тактика следственного эксперимента и проверки показаний на месте.
12.	Тема 12. Тактика обыска и выемки.
11.	Тема 11. Тактика допроса и очной ставки.
10.	Тема 10. Тактика следственного осмотра и освидетельствования.

#### Форма контроля – зачет, экзамен

#### Составитель:

к.ю.н., доцент, доцент кафедры корпоративного и государственного управления А.В. Дудченко